

SALTO ANGEL, NEJVYŠÍ AŽ VODOPÁD SVĚTA

Neděle, 29 leden 2017

VENEZUELA, "nejvyšší a nejkrásnější" země Jižní Ameriky, je úžasná část světa, světa temperamentu, poznání a zážitků. Bohatá historií, netradiční kulturou, krásnou přírodou. I když asi mnoho z nás se na výlet do této země nedostane, můžeme se podívat na tamní vodopád, který je nejvyšší na světě. Přesvědčte si, že jeho výška je téměř celý kilometr.

Z jedné strany na druhou je to přes osm set metrů. Jeho vody se sbírají na nedozírné ploché stolové hory Tepuis (Žabí hory) a poté se vtírají za ohlušující rachotu do 979 metrové hlubiny.

Jeho vody se vtírají ze skály v národním parku Canaima, který se nachází mezi nejkrásnějšími parky světa. Jedny z Canaima jsou tzv. "tepuis", stolové hory, které vypadají jako by je někdo na vrcholku ušálem. Tepuis mají svislé stěny a dosahují výšky až několik kilometrů.

Či jste o tomto vodopádu slyšeli? Tak vám ho představím - jmenuje se Andersonský, ale s anděly nic společného nemá. Jméno dostaly po "objeviteli" - byl jím civilní dopravní pilot Jimmy Angel. Když ho při jeho cestách po Jižní Americe - hledal zlato a diamanty - cesta zavedla až do blízkosti vodopádu, te

ho natolik ohromil, že se sem o několik let později vzal i svoji ženu a dva přátele. Chtěl jim ukázat skvost, na který psal se tehdy rok 1937. Jenže - při letu kolem vodopádu ho obrovské maso vod tak ohromily, že nezvládl řízení a "zaparkoval" nese letadla přímo doprostřed bahna pod vodopádem.

Zajímavost:

Angelovo letadlo se našlo až po více než 30 letech. Vojenskými vrtulníky bylo přesunuto do města Ciudad Bolívar kde je vystaveno v muzeu.

Proud padající vody není stálý. V deštivých obdobích zaplavuje voda i deštný prales pod vodopády. Když je sucho, značná část vody se vypařuje nebo dopadne k patě skalního stupně. Pod ním se tak otevírá pohled na obrovský skalní amfiteátr, který tu voda po miliony let vyhloubila.

Historika Jimmieho Angela ve Venezuele a posléze i po celém světě tak proslavila, že se začalo tradovat, že při tomto kousku vodopádu objevil, ale ve skutečnosti se o nich už o sedmadvacet let dříve. Nyní k nim vede poměrně klidná a mírná cesta. daniela